

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicent Lillo

Núm. 6.415

Colaboración internacional

NIEBLA

por Erich M. REMARQUE

Un día escribí. «La guerra nos ha dado alcance otra vez, crujiente, feo, sin murallas que la contengan, alborota sobre nosotros, hacia nosotros... ¡Todo acabó! La camaradería cae acibillada por las ametralladoras. Los soldados hacen fuego contra los soldados, los camaradas disparan contra los camaradas... ¡Se acabó, se acabó para siempre!...

Pero, todo lo que se escribe, como todo lo que se piensa, se hace viejo enseguida. Gira el universo incansable enloqueciendonos con los panoramas nuevos renovados en cada segundo. Y lo que ayer nos dolía, hoy nos hace sonreír; y los que nos incitó al jolgorio no consigue ahora, sino aumentar nuestra pesadumbre...

No se, no se; se termina siempre del mismo modo: desorientado, cansado, roto de pensar y no solucionar nada.

¿Para qué, la pantalla ininterrumpida de aspectos antitéticos? En el colegio, las mentiras bárbaras; en el campo, junto a las trincheras, las mentiras sangrientas, de regreso... el mismo dolor, idéntica falsedad... Y así siempre. Más días y nuevos núcleos de jóvenes envenenados. Rutinancias en los uniformes, arengas huera, cascos grises sobre las pobres cabezas incorregibles; y la lluvia de fuego y cieno y como broche, otra vez las frágiles lamentaciones...

Entre la niebla de mi sendero, he interrogado al infinito: ¿por qué vibra más hondo la palabra audaz—y falsa—que la pobre lengua sembradora de humildes grandezas? ¿Por qué arraiga en el pecho del hombre la amenaza y el odio, y resbala el consejo o la súplica?

En los días que todo lo creí perdido, lejano, chiquita, la esperanza florecía con temores ingenuos. «Toda mi generación deshecha, mi vida rota ¿acaso no ha de servir para salvar las venideras generaciones?». Tan mimado resultó el anhelo, que casi llegó a ser una dicha el cieno de mis recuerdos.

¿Cuánto cuesta convencerse de que el sacrificio de una vida, para la Humanidad, no significa gran cosa!...

«Antes» era la vida como una inmensa procesión de caminantes ciegos; ahora, «en posesión de la verdad», sé que no existe la unidad en el mundo. ¿No es la dualidad de las cosas, el tormento y el bálsamo, conjuntamente? ¿Acaso no surge de ahí el hecho de que en la guerra se mutila una vida mientras resurge esplendorosa otra vida nueva? De la carroña del camarada muerto, las larvas se reproducían gozosas; de la podre del viejo rico, nace la infinita alegría del heredero; de la suma de todos nuestros dolores en el frente ¿no ha nacido también en algún cerebro, la añoranza de la muerte?...

Niebla. Dudas y escrúpulos. Recuerdos dolorosos y esperanzas inciertas. ¿Por qué existe en mí todo esto cuando grita la gente en derredor de quien posee la solución? ¿Desde qué puntos de vista juzgamos el problema para que, siendo idéntico, ambos lo veamos diferentes?

En mí, la blasfemia de la guerra; en él, la adoración por la guerra. Ante el cadáver verdoso del compañero caído ¿cuántas maldiciones tabletearon mudas en la noche? Y si esto es cierto, como lo es, ¿por qué un combatiente escribió: «Cuando lei la orden de movilización me arrodillé, y con el corazón desbordante di gracias al cielo por haberme permitido vivir en tal momento?»

Más aun, ¿por qué se amontonan millones de seres en torno al loco o al desgraciado creador de pirnetas? ¿De verdad, lo han olvidado ya todo? ¿No ha temblado la mano del padre, del hermano, de la esposa o del hijo, al depositar el voto en la urna?...

¡Oh, que difícil es averiguar donde está la razón!... ¿Junto al que trata de arrancar el dogal de sus añoranzas? ¿Junto al que a fuerza de osadías arrojó dos millones de cadáveres en el abismo del olvido?...

Ante mis pupilas cansadas de ver miserias, en dolorosa zarabanda, se entrecruzan y la del joven pretencioso en su verdad inútil.

En la calle, duelo de apellidos: Hindenburg.—Hitler...

La gente duda. Y esa misma desorientación, en lo que es tan diáfano, ensombrece de niebla mis reflexiones.

(Prohibida la reproducción)

SUPERSTICION

por W. Fernández FLÓREZ

Las pequeñas iglesias, casi todas ellas románticas y enverdecidas por los musgos de las aldeas de Galicia, han despertado en nuestro espíritu sugerencias de superstición. Parece que están colocadas en el fondo del valle o en la ladera de la montaña, cerca de los bosques sombríos, para proteger a los hombres como un gran amuleto, contra las malas artes de lo sobrenatural que invade la tierra. Vemos iglesias y pensamos en los fantasmas que pasean entre los pinares en las noches de luna y en la procesión de las almas en pena y con el diablo que asusta a las labradoras en las «acorredoiras» estrechas, afectado la forma de un animal en el que siempre hay un extracto detallado revelador del satánico engaño: el can de pezuñas de cabra, el buey de ojos de fuego, el caballo de crines bermejas... Y, también, los seres irreales que son reminiscencias del paganismo: el «arabeno», que espera a las mozas, oculto en las frondas, el «euro», que peina sus largas barbas glaucas en el fondo de las rías... Es una sensación distinta a la de las iglesias castellanas, del color mismo de la tierra que yerguen una soberbia torre cuadrada entre las casitas polvorientas. La iglesia castellana sobresale en la llanura y apunta al cielo. Aquellas otras iglesias están como ocultas, como vencidas por el verdor circundante, como vencidas por el panteísmo.

Al descubrir a lo lejos la torre de un templo de Castilla, el espíritu atormentado por la aridez de la tierra, sojuzgado por la triste solemnidad de las estepas, derive al misticismo. La torre señala el cielo y se destaca en él; el espíritu busca la presencia, la compañía de Dios, para llenar aquel desierto vacío de la llanura y confortarse con la ilusión de una compañía entre el páramo por donde corre una brisa que es también como el aliento del infinito. La superstición no tiene dónde esconderse en las estepas. La superstición huye del sol y de las francas miradas de los hombres. Como huyen también los pájaros de colorines de llanadas sin árboles. La superstición gusta, para anidar, los viejos castaños de tronco viejo y de los bosques llenos de rumor y de las grutas que abre el mar en los montes de sus orillas; gusta de los hondos caminos y de los que pasan entoldados en los ramajes y de las montañas donde las rocas tienen monstruosos perfiles. La superstición es el espíritu del paisaje. Así, tiene paso a sus llanos el fantasma del caballero y del monje condenado por sacrilegio.

En el fondo de casi todas las leyendas existe el fundamento de una mística preocupación, de un severo temor de incumplimiento de las divinas ordenanzas. Y vaga el monje en pecado, o devora el corcel del caballero la ancha llanura para edificación y advertencia de los que estén en riesgo de tentación satánica. Y, así, bajo el fuerte sol de Andalucía, la preocupación supersticiosa se acoje popularmente a ocurrencias triviales sin calor emotivo y sin riqueza

za: el salero que vuelca, la tinta que se derrama, la silla a la que alguien hace girar sobre una de sus patas, el tuerto el jorobado, el nombre de un animal que se estima de maldaguno... La superstición es romántica y ama los lugares de romanticismo: los cielos grises, la niebla de que forja fantasmas, y ese misterio de los rayos de luna en los bosques y esos árboles tan llenos de sugestión que jamás abandonan el severo verdor de sus hojas. Los pinos, los abetos, las aguas profundas y tranquilas y verdes, de las rías asombradas por montes y los montes donde pueden vivir los lobos y las brujas, donde van los leñadores que han visto alguna vez sangrar sangre roja a la encina más vieja, al herirlos con su hacha y bailar a unos enanos barbudos siempre que nacía una nueva luna, roja, redonda y grande como una rueda de molino. Pero, en esta sugestión del paisaje hasta las pequeñas aldeas de la vieja Galicia, le hablan al espíritu con la voz suave y misteriosa de la superstición, que es también una de las Musas. Acaso la primera de todas.

Madrid, 1932.

(Prohibida la reproducción.)

COMENTO

El "poder" de Largo

Decimos el «poder» como podríamos decir el «secreto», el «don», el «angel» o el «truco» de Largo Caballero.

Y es que no encontramos ningún adjetivo para calificar el sutil e inexplicable influjo que sobre muchas personas y muchas cosas ejerce el afortunado ministro socialista.

Porque todos saben que Largo Caballero no es orador elocuente, ni persona de gran cultura, ni hombre de grandes arrestos, ni espíritu combativo. Y sin embargo, logra atraer la atención sobre sí cada vez que dice algo y consigue—y esto es lo más importante—para sí y sus amigos, todo cuanto se propone.

Habla poco, muy poco. Y lo poco que habla, intrascendente. A pesar de eso, lo poco que dice se comenta. Es porque siempre se presume que Largo Caballero dice todo lo que dice con su cuenta y razón. Por eso la Prensa recoge todas sus palabras.

Ahora ha vuelto a repetir lo mismo que ha dicho en otras ocasiones: que los ministros socialistas siguen; que el Gobierno sigue; que las Cortes actuales siguen. Pues bien; a ratificar la opinión de Largo Caballero acudió en seguida el ministro de Hacienda señor Carner y el propio jefe del Gobierno.

Largo Caballero habló menos que los demás, pero Largo Caballero logró que los demás hablasen por él en lo que a él y a los amigos de él interesa más; en la continuación en el Poder.

Como se ve, hay que rendirse a la evidencia del «poder» de Largo Caballero que tiene un «secreto», un «don» o un «truco» para sustituir, con ventaja, a las dotes de gobernante de que carece y para mantener esa inexplicable influencia que a cada paso nos ofrece un claro testimonio...

Propague usted el DIARIO

La actualidad

Azaña-Lerroux-Albornoz

En estos días, en los centros políticos de la capital de la República, se habla de una posible inteligencia Lerroux-Azaña, para formar nuevamente la Alianza Republicana. No creemos que tal inteligencia pueda llevarse a la realidad. No conviene a ninguno de los dos políticos.

Lerroux está reuniendo en torno suyo a sin fin de ciudadanos que tienen puestas en él sus esperanzas de una República de paz, orden y transigencia.

Azaña es hoy el hombre de izquierdas que agrupó en su derredor a los que creen estamos todavía en momentos de revolución y que desde el poder, revolucionariamente debe actuarse.

Uno y otro tienen sus incondicionales, sus aliados, sus simpatizantes. Lerroux proclama la paz y concordia entre toda la familia republicana. Azaña dijo hace unos días, que de uniones y alianzas sólo puede hablarse en horas de conspiración. Hoy, consolidada la República, los Gobiernos han de salir del Parlamento.

No conviene tal alianza, ni a Lerroux ni a Azaña. Un cincuenta por ciento de los que hoy siguen al jefe radical, lo hacen por disconformidad con los procedimientos de gobierno del jefe de Acción Republicana. Y

otro tanto de los que a éste siguen les inspira la lucha contra Lerroux.

¿Qué pasaría de realizarse la inteligencia entre ambos? De momento habría, sin duda alguna, un gran Gobierno con Lerroux y Azaña. Pero, ¿y después? Cuando este Gobierno fracasara, se gastaría en el ejercicio del poder, ¿quién iba a sucederle? No habría otra solución que la socialista. Y no creemos que a los republicanos todo les conviniera mucho que tal partido asumiese el Gobierno.

Lerroux es hoy la esperanza. Tras el Gobierno de Azaña, ha de venir el de Lerroux. Todo es problema de tiempo. ¿Un mes? ¿Un año? Ese es el misterio que España ansía descifrar. ¿Acaso llegarán a un acuerdo Lerroux y Azaña, para ser éste el sucesor y heredero de aquél en el poder y en el partido? Todo puede ser, máxime después de las declaraciones de Albornoz.

Don Alvaro se ha indignado ante tal posible inteligencia política. No la concibe, no la tolera.

Esta indignación de don Alvaro de Albornoz, ante un probable abandono de la poltrona ministerial, es lo único que nos induce algo a pensar en la realidad de la alianza Lerroux-Azaña, prescindiendo, desde luego, de Albornoz.

Y esto sí que sería un acierto.

El banquete a Lerroux

Seguen recibiendo peticiones de tarjetas para el banquete que el Partido Radical de Alicante y la provincia ofrecerá en fecha próxima a don Alejandro Lerroux.

La idea de la organización del acto, brindado al ilustre político durante su paso por Alicante en los pasados días y aceptada por él mismo, se ha acogido con el mayor entusiasmo por todos los correligionarios de la provincia, que de este modo tendrán ocasión de hacer acto de presencia y adhesión a la posición limpiamente republicana de Lerroux, haciendo que llegue al mismo, en nombre de esta provincia, el cálido aplauso y el fervor republicano y radical del rancio republicanismo y del espíritu joven que quiere rendir a la República todo su esfuerzo, dentro de normas de convivencia y por cauces de progreso y mejoramiento.

La aparición en nuestro periódico de las líneas que ayer se publicaron, dando estado público a lo que no se tenía más que como un rumor o una vaga promesa, ha sido saludada por un considerable número de adhesiones de personalidades que se dirigen al Partido expresando su deseo de asistir a esta comida, que será memorable en la política alicantina.

Fiesta de la Poesía

La popular sociedad cultural de Elche «Blanco y Negro» ha organizado su tradicional fiesta de la Poesía. Al efecto ha anunciado ya el correspondiente concurso en el que figuran los siguientes temas: «Paz y progreso».—Poesía en rima consonante (metro de arte mayor) de nueve o más sílabas, que tenga más de cien versos y no exceda de ciento cincuenta.

«Luchas del alma».—Poesía con libertad de rima y metro, que no tenga menos de 80 versos ni más de ciento veinte.

«Canto a la República».—Poesía de

rima consonante, que no tenga menos de ochenta y seis versos ni más de ciento veinticinco.

«Soneto».—Tema libre.

«Poesía festiva».—Con libertad de tema, rima y metro.

El presente Certamen se ajustará a las siguientes condiciones:

Todas las composiciones habrán de ser originales e inéditas y se presentarán firmadas con un lema y acompañadas de un sobre que encabezado con el mismo lema contenga el nombre y domicilio del autor. Deberán remitirse a la Secretaría de «Blanco y Negro» hasta el día 5 de mayo, conteniendo en el sobre «Para la fiesta de la Poesía», no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

En Elda ha fallecido nuestro querido amigo el popular industrial don Sandalio Martínez Sanchez propietario del renombrado Hotel de la simpática ciudad.

El finado era estimadísimo por sus bonitas condiciones de carácter, por su hombría, de bien y su fallecimiento ha producido en Elda general sentimiento.

En el dolor que aflige a su familia tomamos parte muy cordial.

—Esta mañana ha fallecido Florita Mascarell, monísima niña de once años, hija del apoderado de Gas Alicante don Eduardo Mascarell Llacer sumiendo al hogar de este buen amigo nuestro, en la más honda pena ya que desaparece de él su mayor alegría.

En el profundo dolor que siente la familia Mascarell participamos sinceramente.

BODA

Ayer, en la Colegiata de San Nicolás, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Rigoberta Carratalá Domingo y el culto maestro don Tomás Espi Lopez.

Apadrinaron a los contrayentes don Conrado Espi y la bellísima señorita Lolita Carratalá hermanos de los novios.

La novia Lucía elegantísimo traje blanco cuya cola llevaba la monísima niña Pilarín Chordá prima hermana de la desposa.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados al acto fueron obsequiados en el domicilio de las señoritas de Domingo, donde fué servido un espléndido «lunch» a continuación del cual la gente joven se entregó a las delicias del baile.

En el rápido de Madrid partieron los novios en viaje de bodas.

Les deseamos una larguísima luna de miel.

VIAJEROS

Para San Sebastián marchó don Ezequiel Echeveste que pasó el invierno en Alicante.

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Señalamientos para mañana

Juzgado de Jijona. Lesiones. Elvira Linares. Fiscal, señor Garrido. Letrado señor Dominguez.

Juzgado de Novelda. Exacción ilegal. Incidente de apelación contra auto de procesamiento. Apelante señor Jorge. Fiscal, señor Serrano.

EL FAMOSO CRIMEN DEL PARQUE

El sumario que se instruyó con motivo de la muerte de Manuel Pujante Luna, ocurrido una noche del verano pasado en el Parque de Canalejas, ha sido sobrescrito provisionalmente con arreglo a la petición que el fiscal señor Serrano.

En esta causa se hallaba procesado José Marín Pagan, cuya inculpabilidad se ha demostrado en el curso del sumario, habiendo quedado en el más absoluto misterio el nombre de la persona que disparó causando la muerte de la víctima.

Vida teatral

BERTA SINGERMAN
Esta noche en el Principal dará un único recital de poesías la maravillosa artista Berta Singerman.
La genial recitadora vuelve a España después de una larga y fructuosa campaña por el extranjero. Ahora viene de Madrid donde sus actuaciones han sido todas colmadas del más lisonjero éxito.
En el programa de esta noche, en el que únicamente es de lamentar la ausencia de los nuevos y mejores valores del arte poético nacional, ha de encontrar ocasión sobrada para admirar al público y tenerlo pendiente de su arte sugestivo.

Victoria Hotel
Alicante
Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Propague usted el "Diario,"

Charlas al "Diario"

Otra bella concursante

En Méndez Núñez 52—nos dicen—habita una linda morena «tipo de concurso». Se llama Purita Conca. Y allá vamos con nuestros huesos y con nuestras cuartillas y afilado lápiz, dispuestos a informar a nuestros lectores de cuanto nos diga. Purita Conca, en efecto, es una morena «de una vez» con unos ojos grandes y expresivos y con un palmito más que regular, que dá la talla y queda a la altura de los buenos. Es una muchacha optimista y alegre, muy amante de los deportes, especialmente de los toros.

—La fiesta nacional—nos dice—me entusiasma. En ninguna como en ella hay, a mi juicio, más derroche de arte. Ese lance de «la mariposa» de Marcial, las muletazos de Ortega, las «chicuelinas», son una «cosa seria»; algo insuperable.

—Indudablemente —la decimos— nosotros también encontramos más belleza y sobre todo más arte en esta fiesta que en esos otros deportes más modernos del fútbol y del tenis.

—Sin regatear el encanto de estos deportes, que como le digo también me gustan, no admiten comparación; la prueba es la siguiente: El público de estos últimos necesita para entusiasmarse con las jugadas conocer la técnica de ellas; un espectador novato en el fútbol no se entusiasma nunca. Haga usted en cambio la prueba en los toros. Coloque usted en la plaza a un espectador que no sepa lo que es un pase natural, ni unas banderillas al quiebro, ni un volapié y yo le aseguro que si dichas suertes son ejecutadas por Bienvenida, Marcial, Ortega y Laserna... por ejemplo, el espectador, sin necesidad de «conocer la técnica» se entusiasmara y aplaudirá frenéticamente, como

aplaudimos también, aunque no conocemos una nota, al buen concertista que nos interpreta una partitura maestra.

—Sabe usted Purita—que habla usted «como un libro» en cuestiones taurófilas. Pero dejemos por un momento los «ases coletudos» y dediquemonos a nuestro concurso.

Usted piensa...? Desde luego... Yo no sé si haré o no buen papel, si será demasiado atrevimiento presentarme nada menos que a disputar un premio de belleza, pero si todas las chicas de Alicante tuviesen esos reparos el concurso no se celebraría y esto debe evitarse por amor a nuestra patria chica. Esto es un llamamiento que se nos hace a las mujeres, alicantinas y todas debemos responder a él.

—Además que usted...? —No, eso no. Yo soy, una de tantas nada más. Claro está que me gustaría, como a todas.

¡Menuda distinción ser la «Bellea del foco»! Claro que si contra mi voluntad, alguien se opusiera...

—De manera que manda alguien en el «principal izquierda»?

—Manda y se le corresponde.

—Sin embargo en una cosa tan bonita como esta no se opondrá a sus deseos ¿verdad?

—Yo creo que no...

Y con su peculiar sonrisa, y amabilidad sale a despedirnos, repitiendonos su deseo de que la sea permitido acudir a nuestro concurso.

Mario Guillén SALAYA

El mejor sueldo y el más barato en artículos para fútbol «MARCO», Sagasta, 32.

Reportaje semanal

Una entrevista con Al Capone

Su vida en Cook. - Country, La Prisión Modelo. - Fantasías y realidades

LA CAUSA DE LA PRISIÓN

Al Capone fué condenado a once años de trabajos forzados, no como podemos pensar nosotros con nuestro estrecho criterio de europeos, por sus aventuras criminales y sus negocios poco escrupulosos; nada de eso: le condenaron sencillamente por no pagar al Estado los impuestos.

Aún cuando encerrado en la prisión de Cook-Country y en Chicago, Al Capone está siempre en primer plano de la actualidad americana y aún europea, los informadores inventan infinidad de trucos para entrevistarse con el famoso aventurero.

Sin embargo, este hombre extraño, enfermo de exhibicionismo, se ha negado hace algún tiempo a contestar a las preguntas de los reporteros.

Evidentemente sigue los consejos de su abogado, el célebre y astuto Midvael Ahen.

UN AMIGO DE AL CAPONE ME PROMETE ACOMPAÑARME

Con motivo del vergonzoso secuestro del hijo de Lindbergh, Al Capone ha ganado una infinidad de simpatías. Esta nota sentimental ha emocionado al público yanqui, gran devorador de folletines que sigue este suceso con el mismo interés con que espera el desenlace de las novelas de Wallace.

Hablo con algunos de los camaradas y todos me desaniman. Romper las consignas y presentarse en la celda del bandido, es difícil; ya lo han hecho algunos compañeros: lo que no se logra es hacer hablar a Al.

Yo guardaba entre los pliegos del recuerdo el nombre y la dirección de un extraño conocido mio amigo de Capone; fui a verle y prometió llevarme al siguiente día a la prisión. Me rogó que no le interrogase y yo



Sucursal en Alicante: Federico Soto, 7

Teléfono, 1527

procuré disimular mi condición de periodista.

La prisión de Cook-Country parece un hotel confortable e inmenso. Nada de muros sombríos, ni gestos adustos. Grandes parques; salas de tertulia, con mesas de billar; campos de fútbol y de tenis; cuartos de baños, con todos los adelantos modernos...

Guiado por el amigo de Al, nos dirigimos a la sala común de los detenidos, que parece un inmenso «parloir» de colegio.

Mi amigo me presenta, y «el niño de Chicago» me mira con fijeza y me tiende la mano. Cierra con fuerza la mía, tirando de ella hacia él, gesto característico de las personas que desean apoderarse de la voluntad de los demás.

Es un hombre alto, bien formado; viste traje gris irreprochable. Podría pasar desapercibido, sin sus ojos de tigre, que se vetean de rojo cuando

se contraría, y sin los dientes de lobo joven, puntiagudos y brillantes. La boca energética. No creo que este hombre pueda besar; morder, sí. A pesar de esto, su celda se llena de flores, ofrenda femenina a su audacia y a su valor.

En mi vida he oído voz más grata que la del aventurero. Caliente, suave y hasta parece luminosa.

Mi acompañante, con una imaginación volcánica, miente una historia. Yo he ido a Chicago desde España sólo por conocerle. Sus ojos parecen sonreír...

—¡Sierra Morena!—exclama.—Hombreres valientes, pero poco refinados. ¿Es cierto que rezan el rosario para no errar los tiros?...

—¡Fantasías!—repondo.—También sobre usted se cuentan muchas fantasías... Dicen que existe en Chicago un comité, compuesto por cinco millonarios, de quien nadie conoce los nombres. Añaden que le protegían a usted y que gastan sumas fabulosas procurando librar de la justicia a todos los bandidos que viven al margen de la ley...

Los ojos de Al se vetean de rojo, y dice lentamente:

—¡Fantasías!

—Tendrá ganas de dejar esto—interrogo.

Y añade, amable:

—Un águila no puede vivir enjaulada. En Cook Country se está muy bien. Todos los días me visita mi madre, que ha alquilado un hotel cerca. Soy goloso, y me trae los platos más escogidos. Temo que puedan envenenarme.

—¿Es duro el régimen? —No es un presidio. Me molesta levantarme a las siete y tener que entrar a las seis de la tarde en mi celda.

El resto del tiempo se pasa bien: paseos en los jardines, jugamos, recibimos visitas... La cama es demasiado dura; ésta y un asiento de madera, constituyen todos los muebles. Para colgar mis trajes he tenido que poner una cuerda atravesando la celda.

—Usted, tan amable con los periodistas, ¿por qué observa ahora una extraña actitud?

—No puedo hablar—exclama.—Me cuesta trabajo pasar desapercibido, pero es preciso si comienzan a hacer ruido a mi alrededor; las autoridades pueden acordarse de que estoy «maduro» para pasar a la cárcel central de Leavenworth.

—¿Allí es peor el régimen?

—Infinitamente. Hay que trabajar y comer lo que todos. Además, tendría que ponerme el uniforme.

Esto último lo dice con una manifestación de repugnancia.

Le noto impaciente. Una bellísima «girl» le espera. Me alarga la mano y un puro de precio.

—No puedo obsequiarle con otra cosa y lo siento. Ya nos encontraremos algún día, quizá pronto...

Es simpático Al Capone. Tal vez pagará sus contribuciones al fisco y nos enteraremos de que ha sido puesto en libertad y que de nuevo frecuenta los clubs de moda, luciendo su bella estampa de gran señor del crimen. SABINO DE MADARIAGA

<p>CENTRAL CINEMA</p> <p>HOY</p> <p>"MADAME SATAN"</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>	<p>IDEAL CINEMA</p> <p>HOY</p> <p>"La huerfanita"</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>
--	---

CALVOS

La realidad es la mejor demostración

No sea desconfiado por sistema

Si es usted calvo, o precalvo, si sufre caída del cabello el

TRATAMIENTO CAPILAR J. MOURADE

le ofrece su segura curación.

El invento del Capilar J. MOURADE, llena de alegría a millares de personas que acudieron a tiempo a la curación de su calvicie.

Pida folleto explicativo y detalles a Clínica para la calvicie

Médico Director, Dr. J. Cardona (Edificio Carbonell)

Paseo de los Mártires, 2, 2.º 1.ª -- ALICANTE

Visita de 10 a 2 y de 4 a 8. Festivos de 10 a 2.

CONSULTA GRATUITA

Precio Capilar 20 pesetas frasco,

Precio Desinfectante 10 pesetas,

Clínicas en

Barcelona Fernando 57 Principal.
Barcelona Rambla Santa Monica 10 Principal.
Madrid Alcalá 23 Principal.

Valencia Plaza de E. Castelar 18 Segundo.
Bilbao Ribera 7 y 8 Principal.
Lisboa Rua de Prata 51 Principal.



Alfredo Arias
Platería 57 Barcelona
10 años calvo



Alfredo Arias
Platería 57 Barcelona
Curado en 6 meses



Juan Ferré
14 Abril 63, (Valencia)
20 años enfermo



Juan Ferré
14 Abril 63 (Valencia)
6 meses de tratamiento



F. Abril
Joaquín Costa, 54 2.º Barna
7 años calvo



José Aparicio
P. E. Castelar 18, Valencia
20 años calvo



F. Abril
Joaquín Costa, 54 2.º Barna
Curado en 6 meses



José Aparicio
P. E. Castelar 18, Valencia
2 meses de tratamiento

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

0'35 cts. **7**afeitados
0'05 cts.

Esta División

da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

LIBRERÍA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira 4.-Teléfono 1546

ALICANTE

MUY INTERESANTE

Zapatos para caballero especiales para esta casa a 13.50 par.

Además en cosido **GOODYEAR**

AUTÉNTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa

SAGASTA 16 (CASA HUESCA)

encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

CASA TRIGUEROS
(RECAMBIOS)

Antonio Vives

Venta de Accesorios para Automóviles; Grasas y Lubrificantes; Piezas de recambio; Cubiertas «PIRELLI»; Cámaras; etc.

Especialidad en ferodos

Doctor Manero Mollá (Antes Calatrava 13)
ALICANTE

Gacetillas

«FESTES DE CARRER»

Todos los días, para el forastero desconocedor de ciertas lamentables costumbres toleradas por la autoridad, aparece Alicante engalanada como para la celebración de fiestas; de las llamadas «festes de carrer» dada la variedad absurda de colgaduras con que se exornan ventanas, balcones y azoteas.

Hay que explicar luego a ese forastero que no se celebra, no se conmemora fecha ni acto alguno digno del jubilo de la ciudad.

No es más que la ciudad se cisca en las Ordenanzas Municipales y tiene la ropa sucia llena de remiendos y corcudo en el sitio más visible en un alarde de mal gusto que el Ayuntamiento ampara al no multar concienzudamente a los contraventores.

CENSO ELECTORAL

Deseando esta Alcaldía que en el Censo Electoral actualmente en formación no quede eliminado ningún vecino con derecho al voto, se advierte a todos los mayores de dieciocho años, varones y hembras, que el día 1.º del actual se encontrasen residiendo en este término municipal, que si por cualquier causa no hubiese llegado a su poder el boletín individual de inscripción que han debido llenar y entregar a los Agentes del Censo, pueden pasar por el Negocia-

do de Estadística de este Ayuntamiento cualquier día laborable de diez a trece donde podrán efectuar dicha inscripción, a cuyo efecto se les darán por los encargados del servicio las instrucciones y facilidades necesarias.

SE VENDE O SE ALQUILA una finca urbana situada en la capital, formando ángulo a las calles de Prim y Pintor Cabrera, propia para instalar una industria y comprensiva en 3.600 metros cuadrados. Consta de varias naves cubiertas, casa-vivienda en piso alto, grandes patios, pozo-manantial, cisterna, garage y otras dependencias.

Para informes, Torrijos 43, entresuelo, derecha.

SE VENDE FINCA situada en la calle del Padre Mariana, número 25, razón: Cámara de la Propiedad Gerona 4 2.º de 10 a 13.

Farmacias de turno

La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—«Madame Satan.»
IDEAL.—«La huerfana.»
MONUMENTAL.—«Luces de Buenos Aires.»
ESPAÑA.—«Condición de Paz.»
PRINCIPAL.—Recital de poesías por Berta Singerman.

Cédulas personales

Terminado el periodo voluntario de recaudación de cédulas personales, que ha durado cuatro meses, «El Luchador» publicó una nota según la cual algunos comerciantes solicitaban una nueva prórroga para proveerse de cédula en dicho periodo. Al mismo tiempo el señor Presidente de la Diputación recibió una carta con igual petición.

Este asunto fué llevado a la Sesión del 10 del corriente por el señor Presidente y la Comisión Gestora acordó no acceder a lo que se solicitaba porque el periodo voluntario había excedido en 55 días (en dos prórrogas) al tiempo marcado en la Instrucción y, sobre todo, porque terminado ya el plazo de recaudación voluntaria se cerraron las operaciones de contabilidad de dicho periodo y los padrones de morosos se hallaban confeccionados.

El dar un nuevo plazo para la recaudación voluntaria, hubiese producido un transtorno grande en las oficinas correspondientes.

Posteriormente llegó a manos del señor Presidente otra carta de la misma persona que escribió la primera, insistiendo en su petición. Estas cartas no han sido contestadas personalmente porque carecían de dirección y el nombre del señor que las firma es ilegible. Sirvan estas líneas de contestación.

De nuestra encuesta

¿Debe haber fusión?

Sinceramente he de confesar, que soy partidario de la fusión.

Desde las columnas de «El Día», he laborado por la fusión en infinidad de artículos cuando en otro tiempo se trató sobre el particular, muy principalmente a principio de temporada, pero todo ha sido en vano.

Indudablemente que los partidarios de la no fusión, son algunos de los dirigidos de uno de los clubs y por eso cuantos trabajos se han hecho en pro de la fusión, han resultado estériles.

Fundo mi opinión en lo siguiente: Todos sabemos que las causas principales del engrandecimiento de un club, son la afición y el capital. Con la fusión conseguiríamos unificar la afición y los ingresos actuales, que no bastan para mantener a un club decorosamente; al duplicarse, sería uno de los principales factores que contribuirán a su prosperidad. Además, desaparecerían los rencores entre aficionados de una misma localidad y ciertos espectáculos bochornosos y antideportivos, que frecuentemente se originan cuando existe esta rivalidad.

Ya sé que alguien me dirá, que existiendo esta rivalidad, el club que resultase de la fusión, no haría nada por aumentar de categoría, porque no tendría quien le «empujase».

Siento discrepar sobre este punto por varias causas: 1.º Porque en Alicante hay infinidad de jugadores que pueden formar un «once» que si de momento no llegase a inquietar, no tardaría ofrecer la debida resistencia y 2.º Porque habiendo afición que engrosase las arcas del club, pueden importarse los jugadores necesarios para mantener el prestigio del equipo representativo de Alicante.

El viejo adagio de que «la unión hace la fuerza», tiene en este caso su más genuina aceptación.

Por todo lo expuesto, creo que con la fusión, daríamos un gran paso hacia la prosperidad deportiva de Alicante.

ARTURO LALIGA

Director de «Rik Rak.»

NOTA.—Mañana publicaremos la opinión de don José Lopez Moreno.

Cemento

Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

Partido Republicano Radical

JUNTA MUNICIPAL

Se pone en conocimiento de Circulos, Comités, organizaciones y de todos los afiliados al Partido Republicano Radical de Alicante, que confeccionados los carnets que han de servir de identidad para asistir a asambleas, reuniones y otros actos, deberán nuestros correligionarios proveerse del referido documento, solicitándolo en el término de siete días a contar del de la fecha, en la Secretaría de la Junta Municipal, calle de Bilbao, 6.

Alicante 25 marzo 1932.—Por la Junta Municipal, El Secretario, JORGE PACHECO BARRERA.

Zendejas
N.º 1

MARAVILLOSO SEPARATIVO Y REGENERADOR DE LA SANGRE
Cáncer, llagas, varices, herpes, acné, etc.

CERVEZA MAHOU

DE

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

VINOS Y CONAC

González Blass

JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe» «Insuperable»,

«Solera 1847» y otros

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Los libros

EL EXTREMISMO (ENFERMEDAD INFANTIL DEL COMUNISMO, por Lenin.—Ediciones Europa-América.

De verdadero éxito editorial, ya que el literario no precisa confirmarlo, puede calificarse el alcanzado por ediciones Europa-América, con la publicación íntegra de la maravillosa obra de Lenin cuyo título encabeza estas líneas.

En «El extremismo enfermedad infantil del comunismo» se combate y castiga con la rigurosidad que caracteriza a la pluma de Lenin, a la falange inmensa de oportunistas cuyas manifestaciones policromas en el campo político-social no escapan a la crítica sabia y extensa de autor tan preclaro.

Así mismo, en su libro, Lenin ya plantea la cuestión trotskista y sus derivaciones; haciendo un amplísimo estudio de su programa cuya eficacia desvirtúa con argumentos inconcusos.

Y a través de este conjunto de importancia digna del mayor estudio, una verdadera compilación de la doctrina marxista que avalora extraordinariamente, como a todos los suyos este libro de Lenin.—V.

Anuncie usted en el DIARIO



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos padecimientos son frágiles: la **SOLUCIÓN PAUTAU-BERGE** que reúne ambos: la creosota, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente.

L. Pautauberge, París y todas farmacias.

